Чем опасен эпидемический паротит

Ежегодно в конце сентября начинается подъем заболеваемости эпидемическим паротитом. Наибольший уровень заболеваемости отмечается в феврале-апреле. Люди уже потихоньку начинают забывать, что это за болезнь и кто ею болеет. Поэтому хочется рассказать подробней об этом заболевании, в просторечии называемым «свинкой». Раньше оно считалось сугубо детской болезнью, потому что эпидемическим паротитом болели в основном дети в возрасте от двух до шести лет. С 1981 года стали проводиться профилактические прививки против эпидемического паротита всем детям в возрасте 12 месяцев. Введенная с 1996 года однократная, а с 2000 года - двукратная иммунизация против кори, эпидпаротита и краснухи с использованием тривакцины, а также высокий охват иммунизацией позволили снизить заболеваемость эпидпаротитом по сравнению с 2000 годом в 35 раз. Современная вакцинопрофилактика позволяет ежегодно предотвратить около 2 тыс. случаев эпидемического паротита.

Эпидемический паротит является вирусной инфекцией, вирус передается воздушно-капельным путем (как грипп) при разговоре, кашле, чихании. Возбудитель эпидпаротита чувствителен к нагреванию, облучению УФ-лучами, воздействию химических дезинфицирующих, но не чувствителен ко всем лечебным химиопрепаратам и антибиотикам. При заболевании поражаются железистые органы и нервная система. Источником инфекции является больной человек. Заболевание начинается с подъема температуры до 38-39°С, боли в области уха усиливающейся при жевании твердой пищи, отмечается также сухость во рту. Выражены симптомы интоксикации: вялость, недомогание, разбитость, головная боль. Эти симптомы связаны с поражением околоушных слюнных желез, расположенных в районе мочки уха позади нижней челюсти. При воспалении этих желез лицо человека приобретает характерный внешний вид схожий с головой свиньи, за что заболевание и получило своё название «свинка». Инкубационный период заболевания (сроки от момента заражения до проявления симптомов заболевания) составляет 11-21 день. Больные заразительны с последних дней инкубационного периода, примерно в течение 7-10 дней от момента заражения.

Развитие эпидпаротита опасно своими осложнениями. Их развитие начинается обычно с 5-10-го дня от появления симптомов заболевания.

Наиболее серьезное из осложнений – орхит (воспаление яичек), возникающее в 12-66% случаев у молодых мужчин и мальчиков, вступивших в период полового созревания. В большинстве случаев он возникает вслед за поражением слюнных желез, нередко, когда состояние улучшается. В результате этого осложнения в последствии развивается бесплодие. Поэтому заболеваемость подростков является актуальной при данном заболевании.

На втором месте среди осложнений находится острый панкреатит (воспаление поджелудочной железы), который развивается в 20-40% случаев, может возникать на 4-9 день от начала болезни. Проявляется болью в животе, которая носит опоясывающий характер, тошнотой, рвотой, запором. 

Среди осложнений со стороны центральной нервной системы наиболее часто возникает серозный менингит. 

При инфицировании девочек 9-12 лет в последствии может развиться бесплодие. Эпидемический паротит у беременных женщин может привести к выкидышу или врожденному заболеванию плода.

У больных паротитом в качестве осложнения может развиться тиреоидит (воспаление щитовидной железы), сопровождающийся лихорадкой, общей интоксикацией, болезненностью железы при пальпации.

Несколько чаще развиваются маститы у лиц обоего пола (с 4 по 10 день), проявляющиеся в увеличении и болезненности молочных желез у женщин или грудных желез у мужчин.

Для того чтобы уберечь своих детей от эпидемического паротита необходимо своевременно проводить профилактические прививки: в 12 месяцев и 6 лет. 

После введения вакцины организм должен отреагировать выработкой иммунитета к инфекции. Проявляется это симптомами сходными с теми, которые мы ощущаем при заболевании, однако при проведении прививки это является самым благоприятным признаком, свидетельствующим о том, что иммунитет формируется. Эти симптомы исчезают через 1-3 дня бесследно, а организм приобретает сопротивляемость к инфекции - поствакцинальный иммунитет.

Для здоровья каждого человека угроза от развития инфекционного заболевания и его осложнений всегда неизмеримо больше, чем риск развития побочных реакций в ответ на введение многократно проверенной и разрешенной к применению вакцины.

Используйте все возможности сохранить свое здоровье!
Единственным надежным средством профилактики ряда заболеваний является вакцинопрофилактика!
