ПРОФИЛАКТИКА ПОЛИОМИЕЛИТА

Памятка для населения

Полиомиелит - вирусное инфекционное заболевание, поражающее нервную систему и вызывающее полный паралич. Вирус попадает в организм через рот и размножается в кишечнике. Первоначальными симптомами являются высокая температура, усталость, головная боль, тошнота, ригидность шеи и боль в конечностях. 

Группа повышенного риска. Полиомиелит поражает, в основном, детей в возрасте до пяти лет.
Профилактика.

Полиомиелит неизлечим, но его можно предупредить с помощью вакцинации.

Прививки против полиомиелита входят в календарь профилактических прививок Республики Беларусь. Еще более тревожной тенденцией является импортирование болезней из эндемичных районов в районы, свободные от болезней. Это можно рассмотреть на примере полиомиелита.

Проведенные в 2010 г., в ответ на вспышку полиомиелита в Таджикистане, несколько раундов дополнительной иммунизации позволили прервать циркуляцию дикого полиовируса в странах Европейского региона ВОЗ, ни одного нового случая заболевания в прошедшем году там не зарегистрировано.
- Инфекционные болезни продолжают уносить жизни людей, многих оставляют калеками и инвалидами.

- Болезни, предупреждаемые вакцинацией, можно победить и ликвидировать.

Поскольку иммунизация способствует предупреждению заболеваний, она обеспечивает значительную, хотя и не поддающуюся оценке, экономию средств в отношении производительности труда, трудоспособности и доступа к образованию, а также снижения расходов на лечение болезней, поддающихся предупреждению. 

Схема иммунизации: 

вакцинация состоит из трех прививок и проводится детям в возрасте 3, 4 и 5 месяцев ;

ревакцинация состоит из 1 прививок и проводится детям в возрасте  и 7 лет. 

Кроме того, с целью профилактики полиомиелита необходимо:
соблюдать правила личной гигиены (мытье рук); 
свежие овощи, фрукты, сухофрукты и зелень перед употреблением после мытья под проточной водой сполоснуть кипяченой или бутилированной водой; 
если вы путешествуете:

 прием пищи допускается в определенных пунктах питания, где используются продукты гарантированного качества промышленного производства;

для питья должна использоваться только бутилированная или кипяченая вода, напитки, соки промышленного производства; 

запрещается покупать лед для охлаждения напитков у продавцов уличной торговли, использование в пищу продуктов традиционной национальной кухни, продуктов с просроченным сроком годности, не прошедших гарантированную технологическую обработку, а также приобретенных в местах уличной торговли;

купание туристов разрешается только в бассейнах и специальных водоемах.

